

Социально-экономическое положение Ярославской области в 2006 году

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Общий объем номинальных денежных доходов, полученных населением области в 2006 году, составил 127,3 млрд. рубля и увеличился по сравнению с 2005 годом на 28 процентов против 20 процентов в 2005 году по отношению к 2004-му году. Реальные денежные доходы населения (доходы, скорректированные на индекс потребительских цен) увеличились на 15 процентов (в 2005 году по сравнению с 2004-м годом – на 6 процентов).

В расчете на одного жителя области денежный доход в среднем за месяц 2006 года составил 8011 рублей.

Более половины своих денежных доходов (61 процент) население области потратило на приобретение потребительских товаров и оплату разного рода услуг (в 2005 году – 60 процентов), в том числе на покупку товаров – 43 процента, на оплату услуг – 18 процентов. На уплату обязательных платежей (налогов) и различных взносов населением израсходовано, как и в 2005 году, 9 процентов денежных доходов. Остальная часть денежных доходов (30 процентов) использована населением на накопление в различных формах (вкладах, ценных бумагах, недвижимости, наличной отечественной и иностранной валюте). На приобретение иностранной валюты население области израсходовало

5 процентов денежных доходов, в 2005 году на эти цели было потрачено 8 процентов доходов.

Среднемесячная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) в организациях области составила в 2006 году 9013 рублей – на 22 процента больше, чем в 2005-м году. Реальный размер среднемесячной заработной платы (с учетом индекса потребительских цен на товары и услуги) вырос по сравнению с 2005 годом на 10 процентов.

Средний размер назначенной месячной пенсии увеличился за прошедший год почти на 12 процентов и составил на конец 2006 года 2868 рублей. В реальном выражении (с учетом индекса потребительских цен)

пенсии выросли на 1,4 процента.

Величина прожиточного минимума, рассчитанная в соответствии с региональной «потребительской корзиной», в IV квартале 2006 года составила 2995 рублей на человека в месяц, в том числе для трудоспособного населения – 3337 рублей, для пенсионеров – 2222 рубля, для детей – 2943 рубля.

Распределение населения по размеру и общему объему среднедушевых денежных доходов в 2006 году продолжало складываться в пользу высокодоходных групп населения. На долю 10 процентов наименее обеспеченного населения в 2006 году приходилось только 2 процента общего объема денежных доходов, в то вре-

мя как 10 процентов жителей с наивысшими доходами владели 29 процентами всех денежных средств. При этом среднедушевые денежные доходы наиболее обеспеченных граждан в 13,8 раза превышали доходы малоимущих граждан (23322 рубля на человека в месяц против 1695 рублей соответственно). Доля населения, имеющего доходы ниже среднего уровня (8011 рублей на человека в месяц), составила 64 процента.

По предварительным данным, численность населения, имевшего в 2006 году среднедушевые денежные доходы ниже величины прожиточного минимума, составила 15,8 процента жителей области.

По данным Ярославльстата.